Задание №13

13.1.
В магазин привезли 141 л масла в бидонах по 10 л и по 13 л. Сколько было всего бидонов?
13.2.
Найдите сумму:

1 + 3 + 5 + … + 97 + 99.
13.3.
Шесть карасей тяжелее, чем 10 лещей, но легче, чем 5 окуней; 10 карасей тяжелее, чем 8 окуней. Что тяжелее: 2 карася или 3 леща?
13.4.
Сумма двух последовательных чисел равна 75. Найдите эти числа.

13.5.
Разделите фигуру на шесть равных частей:

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Решения задач
13.1.
Пусть в тринадцатилитровых бидонах а литров молока, а в десятилитровых – b литров. Числа а и b – натуральные. Тогда число b делится на 10, т.е. оканчивается цифрой 0, и, следовательно, число а оканчивается цифрой 1, а значит, количество тринадцатилитровых бидонов оканчивается цифрой 7, но 13 · 17 = 221 > 141, т.к. 13 · 7 = 91 < 141. Таким образом, было 7 тринадцатилитровых и 5 десятилитровых бидонов, т.к. 141 – 91 = 50.
13.2.
Пусть S = 1 + 3 + 5 + … + 97 + 99,

S = 99 + 97 + … + 3 + 1.

Следовательно, 2S = (1 + 99) + (3 + 97) + … + (99 + 1),

2S = 100 · 50,

S = 100 · 50 : 2,
S = 2500.

13.3.
Т.к. 6 карасей тяжелее, чем 10 лещей, то, тем более, 6 карасей тяжелее, чем 9 лещей. Следовательно, 2 карася тяжелее, чем 3 леща. Два из трех условий в задаче – лишние.
13.4.
Если бы каждое из двух последовательных чисел было бы равно меньшему из них, то сумма их была бы на единицу меньше, т.е. 74. Следовательно, меньшее из чисел равно 74 : 2 = 37. Второе число равно 38.
13.5.
Фигуру разделили на шесть равных частей:


	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


